

Nr. 484 B

București 10.09.2002

INTERPELARE

Adresată domnului Ministru ACSINTE GASPARG, Ministerul pentru relația cu Parlamentul.

De către domnul deputat ing. IOAN MICLEA, Grupul Parlamentar P.R.M. în ședința Camerei Deputaților din data de 9.09.2002

Obiectul Interpelării:

Casa Național de Asigurări Sociale, instituție direct subordonată Guvernului României, a emis de curând Ordinul nr.72/44/2002 pentru reglementarea prescrierii și eliberării medicamentelor compensate sau gratuite care depășesc valoarea de 1,8 milioane lei.

Conform susamintitului Ordin, eliberarea acestor medicamente se dovedește deosebit de greoaie, chiar imposibilă, datorită unui întreg lanț de activități birocratice la care sunt supuși bolnavii.

Consumatorii de medicamente scumpe sunt, în general, bolnavii cronici. În contextul dat, CNAS, datorită incapacității de a-și administra singură resursele, vine cu reguli care pun în dificultatea asiguratul bolnav. Astfel, acesta este obligat să parcurgă un imens lanț birocratic: medicul de familie care îl trimite la medicul specialist pentru investigații – specialistul ar putea să-i dea rețeta gratuită, dar preferă să nu se implice și îl trimite înapoi la medicul de familie care transcrie rețeta specialistului ; cu rețeta obținută merge la farmacie, de unde ia prețurile medicamentelor în final, ajunge la casa de asigurări, unde stă la coadă pentru a-și depune rețeta, care poate să fie avizată sau nu. Avizul dat de Casa de asigurări este cel puțin ciudat, dacă avem în vedere faptul că există o listă a medicamentelor gratuite și compensate, în deplină legalitate. Justificarea CNAS constituie faptul că s-au făcut abuzuri în prescrierea medicamentelor respective. Chiar și așa, ar fi trebuit sancționat medicul în cazul fraudei sau al incompetenței privind acordarea serviciilor de sănătate, casele de asigurări din teritoriul respectiv merge pînă la rezilierea contractului cu acesta.

Fac această interpelare Domnule Ministru, deoarece nu este pentru prima ora când CNAS decide în defavoarea plăților de asigurări de sănătate.

Se cuvine a mai face o subliniere și anume aceia că asigurații pentru a nu rămîne fără medicamente trebuie să facă din timp demersurile necesare: să depună la casele de asigurări rețetele pe care vor fi notate în prealabil prețurile medicamentelor, de către farmacist. Prescripțiile medicale vor fi supuse analizei în vederea avizării, (și aceasta în condițiile în care cei care dau avizul nici nu-l văd pe bolnav) putînd fi ridicate de către asigurat în ziua lucrătoare următoare.

Și cu cine faceți, Domnule Ministru, acest maraton al umilinței și rușinii, cu niște oameni foarte bolnavi, bătrîni și neputincioși, care au muncit o viață întreagă și și-au distrus sănătatea, ca niște birocrați iresponsabili să-și bată joc de ei.

Domnule ministru,

Vă depun această interpelare cerînd Guvernului României, Primului Ministru și Ministrului Sănătății și familiei să ia măsuri urgente ca acest ordin aberant să nu intre în vigoare.

Doresc un răspuns clar, fără justificări birocratice astfel ca oamenii să nu fie puși pe drumuri ci să li se elibereze medicamentele pe o filieră foarte scurtă și facilă. De umblat și stat la coadă după avize să stea birocrații din CNAS.

O ultimă problemă la care de asemenea a-și dori să mi se răspundă din partea Guvernului României este aceasta: când sistemul de asigurări, respectiv cel sanitar va fi pus în totalitatea lui în slujba celor care îl finanțează, contribuabililor ? Când, în general, Guvernul României, va emite acte normative prin care întreaga s-a activitate va fi subordonată omului de rînd ?

Cu greu vom intra în UE în condițiile în care legislația adoptată în România este împotriva contribuabilului și în folosul celor care gestionează banul public.

Vă mulțumesc,

Deputat
ing. IOAN MICLEA

